

99岁老人烧伤手臂,拿不出治疗费只能出院回家

# 谁来帮老人跨过百岁前这道坎?

本报1月1日讯(记者 郭延冉)“还有一个多月就过大年了,俺娘也就满100岁了。不知道她还能不能跨过百岁前这道坎儿啊。”元旦前一日,莱芜市人民医院烧伤科病房内,刘芝兰握着母亲周玉芬插着输液针管、干瘪的右手泣不成声。

周玉芬老人是寨里镇后枯河村人,出生于1914年,再过半年就能过上百岁大寿了。然而,就在2013年12月25日,一场横祸让原本健康健康的她住进了医院。当天刘芝兰一家去参加一个葬礼,下午1点半,刘芝兰到母亲周玉芬住的房间里想给她屋里的炉子添点碳,没想到看到母亲的左袖子着火了。“应该是被炉火引燃的,半个多小时前给她送午饭的时候还好好呢。”刘芝兰说,母亲周玉芬大概是被吓蒙了,一时竟说不出话来,他们发现时火已经烧到左肩上了。扑灭老人身上的火后,刘芝兰和丈夫孙树庆以及女婿迅速将老人送往羊里镇卫生院,由于病情严重,他们又将老人送到了市人民医院就诊。

病床上,老人安静地躺着输液,刚换完药的左前臂被纱布缠着,只露出被火烧得黑黢黢、坏死了的左手。看到记者,老人还向刘芝兰询问记者是哪个村的。刘芝兰说,虽然老人刚刚经历了一场大劫难,但她意志很顽强,精神头也很好。老人很要强,上厕所还不好意思让女婿搀扶。

记者采访了解到,周玉芬老人一辈子没有生育,刘芝兰是她

抱养的女儿,也是唯一的孩子。十几年前老伴病逝后,老人就跟着养女在羊里镇孙官庄村生活。刘芝兰一家以种地为生,前年刘芝兰的丈夫孙树庆做了腰椎间盘突出手术,也基本干不了重活了,一家的重担就全落在了刘芝兰身上。“全家就靠我种的那二亩地过了。大女儿出嫁了,小女儿才刚刚大学毕业,家里也就攒下了3000来块钱的积蓄。大女儿家也不宽裕,刚生下的龙凤胎才两个月,正是花钱的时候。俺实在拿不出钱给娘治病了。”刘芝兰焦急地抹着眼泪。旁边病床陪床的女士说,这几天来,刘芝兰天天愁得掉眼泪。她和丈夫孙树庆昼夜轮班照顾老人,女婿解先生放下跑出租的活,四处为老人筹集医疗费,申请救助金。因为整个家庭没有固定的经济收入,在“先看病后付费”协议书面前,一家人商量过后放弃了。“现在已经花了6000多元,有3000多元是借来的。怕到最后筹不到那么多钱结不了账。还是边筹钱边治病吧,让老人多活一天是一天。”解先生的语气里充满了无奈。

据周玉芬的主治医师介绍,老人的左前臂已经坏死。通常来说,这样的烧伤应该采取截肢手术。不截肢的话,坏死的组织会引发感染,后果不堪设想。然而,老人年事已高,本来生命就很脆弱,经不起大手术。在这个两难抉择的问题面前,刘芝兰一家面临的最大的难题还是付不起治疗费。刘芝兰



看着烧伤在床的老母,拿不出治疗费的刘芝兰和丈夫一筹莫展。记者 郭延冉 摄

给记者拿出一张患者费用清单显示,周玉芬老人住院治疗一天的费用要500多元。

“借不到钱了,俺娘还能在院里治几天都是未知数。手术的事儿根本不敢想。”刘芝兰用皴裂的手背擦擦眼角的泪,说:“平时她身体好着呢,基本不生,病,

全家人都觉得老人一定能再活个五六年,都开始讨论怎么给老人过百岁大寿了。现在遇上这么个灾,只盼社会帮帮咱,帮她跨过百岁前这道坎。”

截至发稿时,记者从刘芝兰女婿解先生那里了解到,由于负担不起在医院的医疗费用,1日

下午1点左右,刘芝兰一家已经给老人办理出院手续,回到羊里镇孙官庄继续给老人治疗。“医生给开了消炎药,在村里输液治疗,再定期到医院给老人换药,这样能省不少钱。我们全家也只有用这种方法维持老人的生命了。”解先生说。

齐鲁晚报 www.qiwb.com.cn

## 180块钱? 能做什么?

时尚白领说:能买件韩版小汗衫  
大学生说:能和朋友吃顿小火锅  
老板说:能买盒好烟

我们说:  
能订全年齐鲁晚报

NO.1 时评版,深度周刊,观点报道,享誉全国,奠定全国第三大报地位

NO.2 驻17市记者站一网打尽全省资讯,独具全省优势

NO.3 熟知国内国际大事,掌握时事政治,帮您公考取得好成绩

NO.4 老芭宅妈不会上网,读报消遣快乐时光

NO.5 买房、买车、装修好参谋;饮食、娱乐、健康资讯全掌握

NO.6 最活跃、最丰富的小记者团活动,留下孩子成长回忆

NO.7 中高考、315、重阳节、儿童节、情人节,都有特别报道

NO.8 春节、清明、五一、端午、中秋、国庆、元旦,都有特刊

NO.9 拨打《今日莱芜》新闻热线6380110记者帮您解决烦心事

攒一年旧报纸,还能卖60块钱,订报真是赚!

莱芜征订电话:0634-6380009

邮局订阅电话:11185